

EL MOVIMIENTO NACIONAL

Las tropas del sur han tomado Puente de Arzobispo y siguen avanzando

En las inmediaciones de San Sebastián han ocupado el monte Burunza.--En el bombardeo de Madrid, sufrieron graves desperfectos el Ministerio de la Guerra y la estación del Norte

El terror en Madrid

Cómo fueron bárbaramente asesinados en la Cárcel Modelo D. Melquiades Alvarez, D. José Martínez de Velasco, D. Natalio Rivas, D. Antonio de Hoyos y Vinent, D. Fernando Primo de Rivera, el Dr. Albiñana y 21 infelices más

Milagrosamente escapado de Madrid, ha pasado por Marsella en dirección a Ginebra, un conocido aristócrata español que ha estado preso en la Cárcel Modelo de la capital hasta el 23 de Agosto que logró fugarse saltando con los presos comunes a ser estos puestos en libertad por las hordas comunistas.

Dice que hasta el día 20 el régimen de la prisión fue bastante normal, pero que desde esa fecha empezaron en la cárcel los registros, efectuados arbitrariamente por las milicias rojas, ante cuyo poder se movían totalmente impotente el Gobierno del Frente Popular. Al mediodía del 23 obligaron a salir a uno de los grandes patios de la prisión a los presos políticos, cuyo número se acerca a 2.000 en aquel establecimiento. A media tarde, y estando todos los presos en el patio, se inició en sus celdas un incendio, ardiendo los patios. Rápidamente acudieron los bomberos y el incendio fue dominado fácilmente.

A las siete de la tarde, entre dos luces, se llenaron los tejados de milicianos rojos, dominando el patio donde estaban los presos y dispararon contra ellos sin previo aviso, matando a nueve e hiriendo gravemente a veintitantos más.

El fuego de fusilería duró aproximadamente cinco minutos. Durante este tiempo, los presos se agrupaban en las esquinas. Quien nos hace este horrible relato dice que el general Navarro, barón de Casa Davallillos, le cubrió con su cuerpo, defendiéndolo. "Déjeme, usted es joven y puede vivir todavía en una España civilizada".

Cuando cesó el fuego, las milicias desaparecieron, dejando a los presos en el patio entre los muertos e hiridos, desde las siete de la tarde hasta las dos de la madrugada. A esa hora los rojos constituyeron un tribunal, acusando a los presos de haber sido los causantes del incendio de la tarde, y condenaron a muerte a 27, que inmediatamente fueron ejecutados.

Eligieron, sin duda, los nombres que más les sonaban, y así fueron pasados por

las armas el expresidente del Congreso don Melquiades Alvarez, jefe del Partido Republicano Liberal Demócrata; el jefe del Partido Agrario don José Martínez de Velasco, que aún no hace un año era ministro de Estado de la República; don Fernando Primo de Rivera (no don Miguel, como equivocadamente se ha dicho); don Natalio Rivas, el ilustre doctor Albiñana; el notable novelista don Antonio de Hoyos y Vinent y 21 infelices más.

El señor Martínez de Velasco había desaparecido de su casa tres días antes, sin que su familia supiera dónde estaba. La víspera de su trágica muerte, su señora fue a preguntar por él al ministro de la Gobernación, quien le contestó: "No tema usted nada, señora, su marido está en la cárcel, que es el sitio más seguro en estos momentos".

En cuanto a don Melquiades Alvarez, que tanto ayudó al advenimiento de la República, los rojos habían obtenido del Gobierno su encarcelamiento, sin duda por considerarlo sospechoso, a causa de haber hecho un gran elogio de su compañero de abogacía señor Calvo Sotelo al día siguiente del cobarde asesinato de éste, efectuado por fuerzas del Gobierno.

El doctor Albiñana y don Fernando Primo de Rivera fueron fusilados los últimos, pero antes de empezar las ejecuciones los mutilaron bárbaramente, haciéndoles presenciar, mientras se desangraban, los fusilamientos de sus compañeros.

Añade nuestro comunicante que por las calles de Madrid no circulan ya más que las milicias rojas armadas, que la anarquía y la impotencia del Gobierno son cada vez mayores y que todos los hechos que se relata pueden ser fácilmente comprobables por los corresponsales extranjeros que aun se atreven a residir en la capital de España.

Después de las ejecuciones relatadas, los rojos pusieron en libertad a los presos por delitos comunes, entre los que pudo salir de la cárcel la persona que nos ha hecho historia de esta horrible tragedia.



Grupo de soldados y milicianos burgaleses en Fobregordo

Noticias obtenidas por radio

Siguen los fusilamientos de militares en Madrid

LISBOA.— Han sido ejecutados el coronel Cañedo Argüelles, triente coronel don Aníbal Mota y el comandante Iglesias, todos de Artillería, por los sucesos ocurridos hace poco tiempo en Carabanchel.

La representación portuguesa en Madrid se traslada a Alicante

LISBOA.— El ministerio de Negocios Extranjeros portugués, informa oficialmente que, por faltar en Madrid condiciones de seguridad para el ejercicio de las funciones de la embajada de Portugal, ha sido ordenado al encargado de Negocios, que trasladara a Alicante el servicio de la representación portuguesa.

Desde ayer mismo, la Embajada portuguesa funciona en Alicante.

Los milicianos se apoderan de las cuentas corrientes

MADRID.— Radio Falango afirma que todos los Bancos de Madrid están intervenidos por los rojos y que llegan hasta a los milicianos que sacan dinero de las cuentas corrientes de las personalidades fusiladas. Como tienen que se les fusile, los funcionarios entregan las cantidades con una simple firma.

Castigo a los extremistas significados

CADIZ.— A las seis de la tarde, han sido fusilados en los fosos de Puerta de Tierra, José Barrasa y Muñoz de Bustillo, capitán de Complot, jefe del Cuerpo Jurídico; Manuel Morales Domínguez, comandante de Infantería retirado; Manuel Cotruello Delgado, oficial de Telégrafos y Remedios Renó y Martel, la última. Excepto la última, todos confesaron y comulgaron, muriendo cristianamente y besando un Crucifijo en el momento de morir.

Las operaciones en Guipúzcoa. Bombardeo de las fabricas de Eibar

Del frente de Guipúzcoa hay noticias de que las operaciones marchan por muy buen camino. En el frente de Irún, donde se combate duramente, nuestras tropas han efectuado una operación estratégica de entrada y salida en Irún, castigando duramente al enemigo.

En la parte de Andoain se ha logrado hoy tomar dos posiciones de importancia. Una, el Monte Colín, y la otra el Pinar de Eburunza, desde cuyo lugar se hostilizaba con persistencia a nuestras posiciones.

En el Monte Colín se han encontrado dos cañones, unas ametralladoras, con gran cantidad de municiones y abundante cantidad de dinamita.

El pinar, muy espeso, se encuentra sobre la carretera del circuito de San Sebastián y allí se han encontrado trincheras admirablemente fortificadas.

A estas operaciones ha contribuido eficazmente la aviación, que ha extendido su radio de acción hasta Eibar, sobre cuyas fabricas de armas ha lanzado varias granadas de doscientos cincuenta kilos, advirtiéndose por los mismos aviadores los grandes destrozos causados.

Continúan llegando tropas de Marruecos

GIBRALTAR.— En el día de ayer ha continuado el paso por el Estrecho de aviones nacionales con fuerzas regulares de Africa.

En Marruecos, contrariamente a lo que se venía diciendo, reina completa normalidad.

Mirín y manifestación fascista en Portugal

LISBOA.— Se ha acordado por el Gobierno portugués, como saludo oficial, el romano, con el brazo levantado y la mano abierta.

Este saludo fascista se ha adoptado a petición de los sindicatos nacionalistas que funcionan en la vecina República portuguesa.

En las Arenas ha habido un mínim monstruo anti comunista, con asistencia de militares de coyentes, en su mayoría obreros, esta lante y oñistista. Terminó con una imponente manifestación. Se ha vitoreado a Italia, Alemania y a la España nueva, nacionaista.

En un ambiente de exaltación patriótica ha terminado este acto, el más importante de carácter fascista celebrado en Portugal.

La dimisión del Sr. López Oliván

LONDRES.— El embajador de España en Londres, señor López Oliván, ha presentado la renuncia de su cargo. También lo han hecho el cónsul español en Glasgow y Liverpool. También ha renunciado el vicecónsul.

El señor Alvarez Builla, cónsul general en Londres, ha quedado encargado de los servicios internacionales.

Aun cuando la cancelería guarda hermélico silencio, la esposa del señor López Oliván, ha manifestado a un corresponsal que su esposo había renunciado porque no tenía país al que representar, ya que el terrío dominado por los marxistas no es una nación, sino un caos. Un hombre de principios no puede aceptarlo.

Interviú con don Rafael Altamira

Hará presente en el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, la actitud caballerosa y digna de la Junta de Defensa Nacional

Pasó ayer por Burgos, donde ha presentado sus respetos al general don Miguel Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional, don Rafael Altamira, miembro del Tribunal Internacional de La Haya, que se dirige a la capital de Holanda para tomar parte en la sesión de otoño de dicho alto Tribunal.

Hemos aprovechado el paso por esta capital del conocido catedrático español, para dirigirle unas cuantas preguntas acerca de la posición adoptada por él respecto a los actuales acontecimientos políticos y al porvenir de nuestra patria.

Don Rafael Altamira, a quien hemos encontrado en las oficinas de la Junta de Defensa, en el momento en que salía de estrechar la mano al ilustre general Cabanellas, no ha vacilado en manifestarnos con la mayor espontaneidad su profundo agradecimiento por las grandes facilidades que le ha dado el Gobierno de Burgos para su viaje.

—Debo hacer constar, en primer lugar—nos ha dicho—mi reconocimiento por las amabilidades que conmigo han tenido los señores de la Junta Nacional de Burgos. Han tenido en consideración mi personalidad internacional, y han puesto a mi alcance todos los medios para que yo pueda cumplir debidamente mi misión en el extranjero.

A renglón seguido, e invocando el prestigio jurídico que rodea el nombre del profesor madrileño, hemos dirigido las concretas preguntas siguientes, que han tenido las respuestas que transcribimos fielmente y al pie de la letra:

—No obtendrán de sus labios autorizados, señor Altamira, una pública condena los hechos monstruosos que se desarrollan en algunos puntos de nuestra patria? ¿Qué opinión le merecen los asesinatos de Martínez de Velasco, de Natalio Rivas, Melquiades Alvarez, Fernando Primo de Rivera, doctor Albiñana, etc.?

—Sin vacilar, replica el señor Altamira, cuyo ceño acusa un dolor evidente:

—Siempre he sido enemigo de la violencia; me he pasado la vida predicando con todas mis energías las doctrinas absolutamente opuestas a las que explican estos actos inconcebibles. Ello basta para decir que opinión me merecen los hechos de que usted me habla.

—¿Podría usted decirme si ha asistido a alguna escena de violencia desde que se encuentra en las provincias dominadas por el Gobierno Nacional de Burgos?

—No, absolutamente ninguna; puedo

atestiguarlo, con tanta mayor razón cuanto que los acontecimientos a que usted hace referencia me sorprendieron en Plaza, donde estaba con los míos. Al haber visto más que orden y tranquilidad en todas partes. La vida se desliza absoluta normalidad. He observado mismo orden y la misma tranquilidad en las regiones que he atravesado para ir desde la provincia de Segovia hasta a No recuerdo, en absoluto, ningún espectáculo que se saliera de lo normal.

—Procuramos ahora, indagar del señor Altamira su opinión acerca del éxito de la lucha entablada entre Burgos y Madrid. Su respuesta no se hace esperar.

—Me parece que nadie puede dudar del resultado final de la contienda—cuenta rotundamente el historiador y traductor— la victoria está de este lado y nada puede oponerse al triunfo del Gobierno de Burgos. Los hechos han hablado.

—Ahora intentamos arrancar al señor Altamira una declaración más explícita respecto a sus sentimientos íntimos, empezando por preguntarle si conocía las declaraciones de don Miguel de Unamuno.

—Después de echar una mirada sobre el documento que entregamos, nos respaldó el señor Altamira.

—Si, ya he leído estas declaraciones mi viejo y buen amigo el gran Unamuno. A una pregunta más directa, indagado si estaba dispuesto a hacer manifestaciones parecidas a las del celebrísimo doctor de Salamanca, nos contestó textualmente el señor Altamira:

—Desde luego, yo tengo mi opinión que haré pública en el momento oportuno. Perdoneme si ahora no soy más que un simple espectador de la contienda internacional que desempeña. Ahora voy a Francia, donde, como usted sabe, los espíritus están divididos en extremos; no quiero a mentar polémicas en estos momentos. Cuando ya me haya integrado a mi silla de juez internacional, entonces me condearé desligado de esta obligación de silencio y discreción que ahora me impuso. Hablaré con toda claridad. También hablará la Corte Internacional de La Haya, a quien haré presente la actitud sumamente caballerosa y digna de la Junta Nacional de Burgos, actitud que motivará una declaración de la Corte de Justicia Internacional, rindiendo homenaje a este proceder pleno de nobleza.

—¿Podría usted decirme si ha asistido a alguna escena de violencia desde que se encuentra en las provincias dominadas por el Gobierno Nacional de Burgos?

—No, absolutamente ninguna; puedo

pez Oliván, ha manifestado a un corresponsal que su esposo había renunciado porque no tenía país al que representar, ya que el terrío dominado por los marxistas no es una nación, sino un caos. Un hombre de principios no puede aceptarlo.

El embojador francés protege el envío de armas y municiones a los rojos

MILAN.— Sigue la frontera franco-española abierta al paso de los extremistas franceses, no solamente tolerado por las autoridades de la vecina República, sino apoyado y dirigido, igualmente, que el contrabando de armas y municiones, por el embajador francés Herette. La Prensa alemana censura estos hechos como lo merecen.

¿Se va a crear una comisión internacional?

HENDAYA.— Los diplomáticos ingleses, franceses y americanos, no han

asistido a la conferencia de embajador celebrada en Hendaya. Por lo tanto, estos tres países, no han intervenido en ella.

Se afirma que se va a crear una comisión internacional muy parecida a la Cruz Roja que funcionó durante la guerra europea. Esta comisión tendría como principal finalidad el conseguir que se suavicen las consecuencias de las guerras fratricidas.

Esta comisión celebrará su primera reunión, el martes o miércoles próximo.

Aumenta la sublevación en Ucrania

PARIS.— En Moscú se tienen noticias de que aumenta la sublevación en Ucrania.

En un encuentro habido entre el Ejército rojo y los campesinos, hubieron veinte muertos y más de cien heridos.

Las detenciones se elevan a dos mil quinientas.

Mensaje de las muchachas de Burgos a los cadetes y vaientes compañeros que resisten heroicamente en el Alcázar de Toledo

Ha sido integrado a la aviación, para que llegue a los bravos defensores del Alcázar de Toledo el siguiente mensaje:

Caballeros cadetes.—Alcázar de Toledo.

La gesta heroica de vuestra valentía, que por Dios y por España habéis escrito en ese alcázar glorioso, será la gesta inmortal de los caballeros de la raza hispana, que alza sobre el baluarte de todos los peligros su Cruz y su Bandera, esa bandera que en lo más alto de vuestra fortaleza habéis sostenido con la ofrenda de vuestra vida.

Nuestra admiración os ha seguido y nuestra juventud, igual a la vuestra, se siente unida a la epopeya en el deseo santo de sacrificio y rezábamos rezábamos bajo las bóvedas de encaje de nuestra maravillosa Catedral de Burgos, y, con fervores de angustia ante el Sagrado Madero de la Cruz, lo decíamos al Maestro: ¡Salvalos, Dios mío, dan su vida por España y por ti.

Caballeros cadetes: Somos muchachas llenas de alegría y juventud y, con vos-

otros, somos la nueva España en este radiante amanecer, sentimos la responsabilidad del momento histórico; hoy damos nuestras vidas mañana daremos cuanto somos, en renunciación de frivolidades, para ofrecer a España con todas nuestros sacrificios, su poderío, su grandeza y hacerla lo que siempre fue: Madre de pueblos y razas.

Veid en la firma de este mensaje a todas las muchachas de Burgos, María de Castilla, que pone en esa bandera que hiscristales ondear en lo más alto del Alcázar de Toledo, sus corazones de mujeres burgalesas, como ofrenda de admiración para los caballeros cadetes y sus heroicos compañeros.

¡Viva España!
¡Viva España!
¡Viva España!

Burgos y Agosto de 1936.

La Comisión

Lea usted los ANUNCIOS ECONOMICOS

En el Casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá, UN ENEMIGO
Sólo el mando debe saber todo. Que cada uno haga, sepa y calle bien lo suyo. NO PREGUNTES sobre la misión de los demás y si te preguntan sobre la tuya NO CONTESTES

roja y gualda ha vuelto a ser la bandera nacional

TEMAS DEL MOMENTO

TAIMADA NEUTRALIDAD

Por Abelardo Nuño

Los actos innobres tienen su feli- ción en el instinto, que, aunque do en el hombre, es común al y a la bestia; incluso el espíritu del avaro sólo difiere del de la que su avaricia levó a cons- rraneros, tálagos, cajas fuertes y donde amontonar sus riquezas, as el bruto se limitó a defender su a cecas, a dentelladas, o a lo sumo, er el mendrugo o la tajada some- te.

Lo que no tiene explicación lógi- presumo que las mismas bestias hallasen, si discurrir pudieran, es trucción sistemática de los monu- s artísticos, que es lo que verda- de distingue al hombre por lo que ta a las obras de sus manos, y el ato premeditado, alévoso y repug- que tanto dista del "amor", "carác- pecífico del alma netamente huma- mo lo atestigüó Cristo con su pa- con su vida y con su muerte.

sta que el hombre no quiera ser bre", cuando seguramente las bes- rulsieran dejar de ser bestias para rirse en "verdaderos hombres", sin rar en "hombres infrabestias", característica de la "infrabestia", ontraposición con la característica "Hombre", es el "odio", el "odio", hígítimo de la "envidia". Esta fue la arío, también, el primer crimen que ra la Historia, y la envidia es la nantiene viva la hoguera desde aquel atal, abrasando en su fuego, actual- de, las obras maestras del arte, de de nuestro espíritu, y asesinando vil- e a los genios para cegar los manan- que tales obras producen.

rá muy raro que si os preguntá- fué el motivo de una guerra, de un en o de una traición, no os llegue el de aquel caínico ayer, repleto de estas licas palabras: "Por envidia de su d".

r "envidia de su virtud" han sido egados a la voracidad de las llamas, as, catedrales, tallas, esculturas, os, orfebrería, tapices, incunables, s, cuerpos de santos, monumentos es y religiosos... Por "envidia de su d" han sido traidores, y fieramente ados Calvo Sotelo, Zamora, Benar- de, Muñoz Seca, Zuloaga, Ramiro de ztu, Manuel Bueno, el insigne Pa- "Victoria, los hermanos Quintero... Por vida de su virtud" han sido bárba- tos profanados y bestialmente vio- las vírgenes seculares y religiosas, dolas después martirio. Por "envidia nuestra virtud" contemplan impasi- mente el espectáculo de la carnicería aña y el exterminio de la civilización e la cultura patria, que es el toque rebato de la civilización y cultura nales, esas naciones que se pasan días y los meses tranquilamente dis- lenda la "neutralidad", hasta que en disputa inalficible y estúpida "llen- los perros de la fábula".

uchas de las naciones que peban el do y han dado en llamarse "civi- cadas", se conducen respecto de nues- desgracia, exastamente igual que los nos envidiosos de cualquier aviesa ea: Atisban por la ventana entreabier- cómo asaltan la casa de enfrente pa- robar, ven romper la puerta de la ca- con el hacha, oyen los gritos de an- stia de las víctimas... tienen entre s manos la escopeta bien cargada y pu- rán impunemente desde su baluarte on la buena ayuda de sus hijos y cria- s, desbaratar a los ladrones... Pero la sa de su vecino y el propio vecino les re completamente sin cuidado respec- de su vida, dinero y alhajas. Por otra rte, después del despojo y la matanza les será difícil quedarse con la huer- y el corral, que les vendrían muy bien ra acrecentar sus comodidades y han- da.

Si de suyo es criminal cruzarse de bras ante la iniquidad que a nuestro pró- mo se infiere, decíme qué será, prestar ruda, decidida a la canalla, a esta can- illa comunista-anarquista de España to, no conforme con la igualdad econó- ica del individuo, aspira a la "bestia- ción integral y común de todos los

Mosaico de noticias

Las comunicaciones entre Córdoba y Sevilla

Se ha recibido el siguiente telegrama de Sevilla:

«Noticias de hoy. Han sido ocupa- dos Almodovar y Posadas pudiéndose restablecer comunicación ferroviaria entre Córdoba y Sevilla. En provincia Huelva se sigue consolidando brillan- te triunfo Río Tinto. Cabezalla Carlos Nuñez, Jugariente Barneto y jefe que fué del partido comunista sevillano, ha sido detenido en Triana. Gabinete ci- vil Sevilla.»

Los telegrafistas de Alhucemas protestan de los de Madrid

ALHUCEMAS.— Jefe estación Telegrafos, a inspector general Correos y Telegrafos. Todo el personal de esta estación, ante tanta prociadad, se sienten honrados con la expulsión decretada por la canalla de pistoleros asesinos de la repugnante Radio Telegrafos de Madrid y comunican a V. E. con el mayor pete, que por ningún concepto aceptar la conveniencia con quienes han llenado de oprobio, lodo y vergüenza al Cuerpo de Telegrafos.

Al significar V. E. entusiástica adhe- sión, gritan con toda su alma: ¡Viva el Ejército salvador! ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

También los de Zaragoza se adhieren al movimiento

ZARAGOZA.— Inspector general de Comunicaciones del D. J. C.

Al izarse bandera que simboliza el movimiento salvador de España en edificio de Comunicaciones, personal Telegrafos de este Centro, que desde el primer momento prestó su leal concurso, ratifica su adhesión inquebrantable a la Junta de Defensa Nacional, al em- prender la nueva reconquista que ha de culminar con el triunfo clamoroso de los ideales patrios. Viva España.

Otra Conferencia que es una farsa

Al «Journal» del sábado, día 29, le telegrafía su enviado especial Jean Balensi, desde Hendaya, que en Ciboure, se ha reunido una conferencia secreta, presidida por el tristemente célebre embajador de Francia en España M. Herbet, y en la que han tomado parte representaciones autorizadas de los elementos que combaten en España, para acordar una cesación de hostilidades.

Se dice que en esta conferencia han estado representados entre otros varios el Frente Popular Español, los carlistas, etc.

Es completamente falso que haya acudido a esa reunión, real o imaginaria, ningún representante autorizado por la Junta de Defensa Nacional, del Ejército Español, del Partido Carlista, ni de ningún otro de los que integran el movimiento libertador de España.

Lo probable es que esa reunión, que se quiere enmascarar con ese pretexto, sea una de tantas intrigas con que el siniestro M. Herbet, está dañando al- vosamente a España.

En el frente de Guipúzcoa

La situación continúa igual en el frente de Irún.

Fue rechazado un ataque de los rojos en las proximidades de Hernani.

También en el sector de Aragón, en el pueblo de Campillo (Teruel), ataca-

ron los rojos, siendo igualmente re- chazados.

Comunican de Hendaya que los em- bajadores extranjeros acreditados en Madrid se han reunido en San Juan de Luz, donde han redactado una no- ta en común, dirigida al Gobierno de Madrid, a fin de que tome medidas pa- ra humanizar la guerra que éste con- fluye con excesiva violencia.

El Gobierno ruso ha firmado hoy el pacto de no intervención en los asuntos españoles y por consiguiente, ha pro- hibido la exportación de armas y toda clase de material de guerra dirigido a España.

La Agencia rusa Tass, ha confirma- do en el día de hoy la sublevación de Ucrania. Al parecer dicha subleva- ción de los campesinos viene reforza- da por elementos militares.

Comunicados oficiales

Ejército del Norte

Situación general a las 21 horas del día 27. (27)

La misma registrada desde el comuni- cado anterior.

Los éxitos locales logrados en algu- nos sectores no alteran el conjunto de la situación.

Por nuestra parte, se ha registrado du- rante la jornada de hoy actividad en algunos sectores, principalmente en el de Oyarzun, San Marcial (Guipúzcoa), Atienza (Soria), La Espina (Asturias) y Aragón.

Las fuerzas aéreas han actuado con gran actividad en los distintos frentes, en misiones de bombardeo y reconoci- miento, logrando señalados éxitos, prin- cipalmente en el bombardeo nocturno de Madrid y en el efectuado en la mañana de hoy sobre Eibar (Guipúzcoa).

Las fuerzas marítimas situadas frente a San Sebastián se han visto imposibi- lizadas en su actuación por la niebla. La actividad del enemigo ha sido escasa.

Situación general a las veintiuna horas del 30 de Agosto de 1936:

Se ha caracterizado la jornada de hoy por una gran actividad desplegada por nuestras tropas en el frente de la séptima división, cuyas fuerzas, en cooperación con la aviación, han ocupado Pequerinos. En el de Andoain se han ocupado por completo las posiciones del monte de Burruza.

En los restantes frentes, la actividad ha sido menor por ambas partes.

La aviación ha actuado con la inten- sidad de todos los días, habiendo bom- bardeado Navalperal, Villalba (estación), Pequerinos y El Escorial (estación). Ha actuado también en misiones de bombar- deo y reconocimiento en Asturias y el norte de la provincia de Burgos, donde bombardeó los puertos de la Sia y Tor- nos, donde se han señalado algunos nú- cleos de enemigos.

Las fuerzas navales, desde las inme- diaciones de cabo Higuera, han bombar- deado con éxito el Puerto de Guadalupe.

Castellanos

Vuestras playas favoritas deben ser siempre las de Santander, que es la her- mana menor de Castilla.

Desde el frente de San Sebastián CARNET DE UN VOLUNTARIO

V

Con un sol canchular vamos bordeando la falda del monte, camino del caserío que constituye la posición avanzada del frente de Bilbao. Tomamos varios des- cansos sobre inmensos abismos llenos de castaños, chopos y algún que otro man- zano, que forman tupida sombra y ex- celente protección del enemigo, que ob- serva cuidadosamente cualquier avance, alévoso y cobardemente escondido, para no ser blanco de nuestras balas.

Este caserío, como casi la mayoría de los de estos contornos, son pobres y mi- seros, llenos de pulgas y moscas que molestan hasta la saciedad la quietud obligada en espera de un avance triun- fador.

El alférez que manda la columna de este caserío, es burgalés, nacido en Pancorbo, y fuerte como sus rocas. Salí muy pe- queño de allí para ir a Pamplona, donde reside desde entonces, convertido en un excelente pamplonico, acogedor y de ex- celente trato.

Después de hacer los honores al vinillo que su ordenanza, el simpático Ramón, nos regala, asomamos brevemente al pa- rapeto. Una lluvia de balas del enemigo nos obsequia, rebotando encima de nues- tras cabezas en la tapia del caserío. Al lado nuestro, en el suelo, el golpe de una bala ha hecho saltar la tierra a unos centímetros del pantán de un bravo requeté de 16 años. Indaga qué es aque- llo, y al enterarse que una bala, ha to- mado prestamento su fusil para entendi- selas con el enemigo. Vana pretensión, estos marxistas son cobardes y no se dejan nunca ver, huyendo a la desban- dada cuando nos acercamos.

Hemos continuado a "monte traviesa", abriéndonos paso entre los helechos y zarzales, para ponerlos al habla, por te- legrafo de banderas, con el capitán. La organización de las columnas en este frente es tan perfecta y bien controlada, que no podemos por menos de elogiar la estrategia militar y disciplina impuesta por su jefe, que es a la vez comandante militar de Beasain.

Este comandante es un bravo militar que todo lo ha puesto al servicio de esta causa, teniendo un hijo, un jovencito, que está bravamente luchando en el frente de Andoain.

Los habitantes de Beasain muestran

gratitud y respeto a este bravo militar navarro y pregonan entre ellos el trabajo humilde que sobre él pesa como jefe de las fuerzas del frente de Bilbao, recorriendo todos los días las avanzadas instaladas en montes casi inaccesibles, apoyado en grueso garrote, llevando el aliento y su ánimo militar a los bravos que están entregando su sangre para tejer una nueva bandera que con orgullo bandeará la nueva generación de esta nueva España. Como comandante militar, llevando todo el peso del servicio de una población civil, que gracias a él y a la valiosa ayuda que le prestan un capitán de Ingenieros y el al- calde de la villa don José Luis Gudiri, en Beasain no se nota la falta de nada.

Por eso los habitantes de esta noble villa, a pesar de tener tan cerca al ene- migo, dicen a menudo: ¡Mientras tanga- mos aquí a este comandante, en Beasain podemos dormir tranquilos!

Hemos evocado todo esto al amparo del parapeto, ante el nutrido paqueo de los rojos, bien cubiertos y protegidos en el pinar cercano, sin poderles descubrir, a pesar del auxilio de los prismáticos.

Son cobardes, traidores y taimados estos marxistas, enemigos de España; no pretenden luchar frente a frente, sino tendiendo emboscadas como la de ayer al simpático teniente Goyal.

Por una traídora referencia (en Bea- sain hay muchos agentes de enlace, al- gunos huidos ya y mujeres de lengua larga, a las que se corta el pelo al cero para escarlarlo de su antiespañolismo) salió Goyal con parte de su compañía a buscar el cadáver de un hombre, con fu- sil, que dijeron yacía en un barranquito. Al cumplir la sagrada misión de reco- ger aquel cuerpo, que, según dijeron, era de los nuestros y llegar al lugar en que, según las señas, se debía encontrar, la descarga cerrada, traídonamente prepa- rada, sorprendió a los nuestros, repe- diendo Goyal bravamente tan incauta em- bossada, sin tener, milagrosamente, nin- guna baja.

Así luchan en el frente de Bilbao los cobardes marxistas, que pretenden con la sangre de los mártires de la Patria, en viles asesinatos, borrar el nombre de Es- paña.

Un burgalés.

Beasain, 26 agosto 1936.

De la noche del sábado

El crucero "Cervantes" en- tra en el puerto de Tánger con averías y numerosos muertos y heridos

Se ha tomado Belcorin por una columna de Guipúzcoa, cogiendo al enemigo dos cañones de 75, dos ametralladoras, va- rios fusiles y abundantes municiones. Después se ha atacado el monte Burun- za, próximo a Lasarte.

Comunican de Tánger que el crucero "Cervantes" y un destructor han entra- do en el puerto con graves averías, nu- merosos muertos y heridos, como con- secuencia del ataque de nuestros avio- nes y dando de plazo 24 horas para aban- donar el puerto.

Anoche fué bombardeado el Ministerio de la Guerra, la estación del Norte y el aeródromo de Barajas.

Un avión de transportes arrojó sobre Oviedo prensa y tabaco.

Los rojos de Gijón, por radio, piden an- gustosamente a Madrid elementos que les faltan.

Los puestos enemigos que rodean Ovie- do muestran descontento y desconfianza de sus dirigentes. Tropas de Oviedo sal- tron, destruyendo en la carretera de Santander un puesto enemigo y volando casas en las que tenían ametralladoras.

Del domingo

El Obispo y los canónigos de Cuenca mueren fusilados

EL AVION VALLADOLID

Ayer sábado el general Salique, reci- bió de manos del gobernador civil un cheque de 400.000 pesetas para la compra del avión "Valladolid" que esta ciudad dona a Eje. C.

DESDE SALAMANCA SE ENVIAN TOROS A FRANCIA

Comunican de Bayona que llegó al puesto fronterizo de Dancharinea un ca- mión con seis toros, destinados a la co- rrida que se celebrará el día seis de Sep- tiembre. El transporte fué hecho con to- da normalidad desde Salamanca, lo que prueba la tranquilidad de las zonas ocu- padas por el Ejército.

RAFAEL RIVELLES VIVE

Ha rectificado la noticia de su falle- cimiento un diario de Huelva, pues el citado artista hizo una visita a dicho periódico para desmentir tal afirmación.

MÁLAGA A PUNTO DE OCUPARSE

La Radio Roma afirma que en Mála- ga y sus barrios extremos empezaron ya a presionar las vanguardias del general Varela y Radio Téman comunica también ayer tarde que Málaga después de las operaciones que se habían verificado so- bre ella por las fuerzas del general Va- rela ocupada en breve plazo.

DONATIVOS DE ORO EN SEVILLA

Cuatro muchachos del pueblo de Aguil- lar visitaron ayer al general Queipo de Llano, para entregarle una bolsa de ter- ciopeo magníficamente bordada que contenía cerca de un kilogramo de oro. La cotrida de "Jesús del Gran Poder" ha donado la copa de oro que los capita- nes Jiménez e Iglesias trajeron de Amé- rica después de su famoso vuelo.

FUSILES RECOGIDOS EN BADAJOZ

Comunican de Lisboa que el número del material de guerra recogido a los rojos en Badajoz pasa de 100.000 fusiles.

INCAUTACIONES EN CATALUÑA

También comunican de Lisboa que el Gobierno de la Generalidad de Cataluña se ha incautado de toda las sucursales del Banco de España en aquella región.

ASESINATOS EN CUENCA

Un viajero procedente de Cuenca ha declarado en Salamanca que la situación en aquella ciudad es desesperada y los ro- jos cometen toda clase de desmanes, el obispo de la diócesis y los canónigos fue- ron fusilados en el Seminario y los ca- dáveres arrojados a una cuneta de la ca- rretera sin ser sepultados. También afir- ma que han sido asesinadas otras muchas personas, entre ellas, significados miem- bros de Izquierda Republicana.

A los colaboradores espontáneos

SE LES ADVIERTE QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS NI SE SOSTIENE = CORRESPONDENCIA =

La CERVEZA DAMM
entre todas
Depósito:
COMPTERIA LASTRIA

EL JOVEN

José María Redondo Ramirez,
estudiante de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid,
murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Navarra el día 28 de Agosto de 1936

Q. E. P. D.

El Comandante Militar de esta Plaza; Falange Española de las J. O. N. S.; sus afligidos familiares y amigos

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la parroquia de Santa María, el lunes 31, a las NUEVE de la mañana, y a las misas gregorianas que tendrán lugar a partir del martes, 1.º de Septiembre, en la iglesia de Padres Misioneros.

Aranda de Duero 29 de Agosto de 1936.

PROFESIONALES

José Carazo Calleja
DEL INSTITUTO RUBIO
Partos y Ginecología
Diferencia
Horas de consulta de 11 a 12 y de 2,30 a 5
Calera, 13. 3.º - Teléfono 1372

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
AFARATO URINARIO Y FIEB.
Libertad, 5. Teléfono 1384
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

RUIZ DE TEMINO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 2032
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
FULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta diaria particular: de doce a dos y de tres a cinco.
Santander, 3. 2.º - Teléfono 1984

S. BRAVO OLALLA
Médico-director del Dispensario Anti- tuberculoso de San Sebastián
Consulta en Burgos: sábados y domingos
PROGRESO, número 1. - Teléfono 2198

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono 1556
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profador Becasena, de Madrid
Premio extraordinario de
PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA - DIATERMIA
Traslada su consulta desde la casa del sector Padilla a
PLAZA DE FRID, 24. Teléfono 1423

Enrique Cano Pereda
Cirujano - Calista - Practicante
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7
MONEDA, 15 y 17
Consulta a domicilio
Pida su hora al teléfono 2095

†

Todas las misas que se celebren mañana martes, 1.º de Septiembre, desde las ocho hasta las doce ambas inclusive, en la parroquia de San Lesmes; a las siete, en la capilla del Hospital de San Juan; la de ocho y media; en la Merced, altar de Nuestra Señora de las Mercedes, y las que se digan en el convento de Madres Carmelitas de Grajau de Campos (León); así como la Exposición de Su Divina Majestad, en las Reparadoras del Sagrado Corazón, serán aplicadas en sufragio del alma de

EL SEÑOR
D. MARIANO PARAMO ALONSO,
que falleció el día 1.º de Septiembre de 1934.

Q. E. P. D.

LA FAMILIA

Suplica a sus amistades una ora- ción por su alma y la asistencia a al- guna de dichas misas.

Burgos 31 de Agosto de 1936.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

En la oficina de la Guardia Municipal se hallan depositadas una gafas encontradas en la vía pública por Luis Pérez; un resorio, encontrado por Ramón Pérez Miguel, y un bolso de señora que contiene cierta cantidad de dinero, encontrado por Teresa Almadres Ruiz.

PULSERAS Y SORTIJAS de brillantes para peticiones, monturas modernísimas, pedrería escogida, precios ventajosos. Joyería VILLANUEVA.

La familia del joven fangajista Abilio Ruiz López, muerto por la Patria, da por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de aquel y la testificaron su pésame.

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños, etc., el más elegante y completo surtido. Ediciones SATURNINO CALLEJA.

Estilografías y accesorios de todos los precios y marcas.

LIBRERIA LAIN-CALVO
Lain-Calvo, 23

La Comisión de propaganda de la Junta Central de Guerra, de Vitoria, nos ruega hagamos público que ha quedado constituida.

Con el mayor gusto cumplimos el encargo.

Tengo un calor interior que parece que me adraso. Nada, no se apure usted. Saldrá enseguida del paso. Con refrescante San Roque. Que cura en todos los casos.

Gran aperitivo de uso general muy agradable.

Propietario: Tejada y Compañía (Ingeniero), ARETA (Alava). Representante de Burgos, don Luis Lainez, Doña Jimena, número 16 Teléfono número 1949. Representante de la provincia, don Luis González Valdiván, Liana de Añua, 4, tercero.

A última hora de la tarde del sábado, tuvo la desgracia de caerse de un árbol el niño de siete años, Carlos Gil Gil.

acompañado de un hermano suyo se persón en la Casa de Socorro, donde fue curado de la fractura, en faja verde, del antebrazo izquierdo.

CAMISAS CABALLERO, el mayor surtido y más bajo precio en
MI TIENDA. — Sombrerería, 8 y 6

Anteanoche, a las once, fue curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región superciliar derecha, y otra en el temporal izquierda, con varias erosiones en la epigástrica, Celso Mariscal, de 19 años.

Este, en la cuadra de su casa, en Arcos, fue revolcado por un novillo de su propiedad.

CONAC

'Tres Perlas'
Finísimo
Muy viejo
Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

En la tarde de ayer tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba el muchacho Santiago Martínez Sáez, de San Mamés, de trece años de edad. En la Casa de Socorro, a donde se le condujo rápidamente, se le curó de un soldado sostenido por el hombro y la nariz y herida contusa en el antebrazo izquierdo.

Anuncios económicos

ARRIENDOS

ARRIENDO pabellón espacioso, con agua y foso, sótanos y entresuelo, juntos o separados. Vitoria, 17. Igualmente arriendo pisos, casa nueva, empleada o familias con ocupación estable, dentro de la capital. Razón, de nueve a once y de cinco a siete, Vitoria, 19, primero, entrando por Gasset.

COLOCACIONES

CHICO con referencias, para Bar Club, se precisa.

ASISTENTE, se necesita, preferentemente joven con pocas obligaciones.

URGENTE medio oficial, entendido en radiaciones. Dirigirse a «Radiadores Zarrandona», San Pablo 30, Burgos.

SEÑORA buena instrucción, educación (español, italiano, francés y música, desea empleo para niños, lecciones particulares o dama de compañía; viajaría, informes, en esta Administración.

PERDIDAS

EXTRAÑO oveja, en el Mercado de Ganados. Gratificarán a su entrega en San Esteban, 13.

PERDIDA reloj pulsera oro, señora, de San Gil a Espolón. Gratificarán si se devuelve. Calle de San Esteban, 13, teléfono 1.557.

de la nariz, de cinco centímetros de extensión.

Al inflamarse alcohol en su domicilio, a las once de la mañana de hoy, se produjo quemadura de primero, segundo y tercer grado en el muslo y brazo izquierdo y en el abdomen, el niño de un año Andrés García Fernández.

Rápidamente fue llevado por miembros de su familia a la Casa de Socorro, donde se le curó de primera intención.

1.000 CAMISAS NOVEDAD de primavera

MI TIENDA. — Sombrerería, 8 y 6

En la lista de donantes del pueblo de Castiello de la Reina se ha omitido el nombre del vecino don Florentino González, que contribuyó con cinco pesetas, alcanzando el total de lo recaudado a 166,25 pesetas.

Crónica judicial

SENTENCIA POR HURTO

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero seguida contra Adolfo Tizon Vázquez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de robo, a la pena de un año, un mes y once días de presidio menor a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

Liceo Zorrilla de Burgos

El día primero de Septiembre se reanudarán, D. M., las clases de Primera Enseñanza y los repasa para los alumnos de los cursos del Bachillerato de este Centro

LA DIRECCION

Peluquería de señoras MARI-FLORES
Permanente, tintes, manicura, etc.
Servicio a domicilio
Academia de enseñanza
Duque de la Victoria, 14. Teléfono 2212

BLANCO SALON DE SEÑORAS
San Pablo, 14

Ondulación permanente, modernísimo método para el rizado de puntas; todo ello sin electricidad sobre la cabeza.
Precio desde 10 pesetas

LA NUEVA CAMISA **PALMA**
LA ENCONTRARA EN **ALMACENES Campo**

Disposiciones de la Junta de Defensa

Se crea una Comisión de Industria y Comercio.—La asistencia facultativa de los pueblos cuyos médicos se encuentren en el frente.—Incautación de los establecimientos de la sociedad «Lopez Hermanos», de Pamplona.—Una destitución

Mediada la tarde de hoy han sido facilitados a los informadores periodísticos las siguientes disposiciones promulgadas hoy:

Incautación provisional.—Decreto número 78

En relación con lo previsto en el Decreto número treinta y siete, y teniendo conocimiento esta Junta de las actividades contrarias al movimiento nacional desarrolladas por la razón social «Lopez Hermanos y Compañía», fabricantes de calzado en la ciudad de Pamplona, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella, vengo en disponer:

PRIMERO.—Se acuerda la incautación provisional por el Estado de los establecimientos fabriles e industriales con las existencias y en general de todos los bienes inmuebles, muebles, valores, créditos y efectivos que posea la razón social «Lopez Hermanos y Compañía», fabricantes de calzado en la ciudad de Pamplona y también cuantos pertenecían a los individuos que componen dicha entidad.

SEGUNDO.—La incautación se llevará a efecto inmediatamente, por el delegado de Hacienda de la provincia de Navarra, asistido del Abogado del Estado, de un representante de la Autoridad Militar de la Plaza y de un Ingeniero de la Delegación de Industrias en la Provincia, designado por el Gobernador Civil, levantándose acta notarial de la incautación.

TERCERO.—El Delegado de Hacienda solicitará de los Registradores de la propiedad en la Provincia, certificaciones negativas de los bienes inmuebles e inmuebles que aparezcan inscritos a nombre de la mentada sociedad y de las personas que la constituyen.

CUARTO.— Toda persona o Entidad que tuviera en su poder bienes, productos o valores de la Sociedad indicada o de sus componentes, vendrá obligada a ponerlos en conocimiento y a disposición del Delegado de Hacienda en Navarra, en el plazo máximo de ocho días a partir de la fecha de publicación de este decreto, quedando responsables civil y criminalmente, en su caso, por la falta de cumplimiento de esta obligación.

QUINTO.— El delegado de Hacienda en Navarra designará un funcionario de Hacienda que se encargue de la administración de todos los bienes incautados, bajo su personal vigilancia y control, y dictará las normas precisas para que no se paralice la industria y comercio incautado tomando al propio tiempo las medidas necesarias para que se contabilice esta gestión y se evite cualquier posible fraude en perjuicio de la Hacienda pública.

Dará cuenta de la incautación en el plazo de dos días y remitirá a la Comisión Directiva del Tesoro Público un resumen mensual del resultado de su gestión administrativa.

Dado en Burgos, a veintinueve de Agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas. Rubricado.

Una Comisión de Industria y Comercio

Orden del día veintinueve de Agosto de mil novecientos treinta y seis. La necesidad de ir normalizando la producción industrial del territorio ocupado así como de evitar la paralización de las fábricas con la falta de materias primas que pudieran en todo caso determinarse, con las consiguientes repercusiones económicas y sociales, aconseja preparar con tiempo los estudios estadísticos indispensables, y en su vista dictar las disposiciones pertinentes para garantizar hasta donde sea posible, con el funcionamiento normal de las fábricas, el suministro de los productos necesarios al Ejército y a la población civil del territorio liberado, al mismo tiempo que se evita, anormalidades en el trabajo que tantos estragos podría producir entre los obreros del mismo.

Es, asimismo, de esencial interés estudiar cuanto se refiere al comercio exterior, considerando las exportaciones e importaciones posibles y las compensaciones que puedan obtenerse y el régimen de las admisiones temporales en rigor. Resalta también la necesidad de puntualizar los stocks de minerales existentes en las minas y la posibilidad de la puesta en marcha de las mismas, con el fin de garantizar el suministro indispensable a las necesidades del Ejército y de la población civil, en el más rápido plazo posible.

Por todo ello, la Junta de Defensa Nacional acuerda constituir, bajo su inmediata dependencia, la Comisión de Industria y Comercio, con facultades para solicitar cuantos datos estime necesario de las Cámaras Oficiales y de cuantos organismos económicos o gubernamentales radicados en el territorio liberado o que vaya liberándose, asesorada, además, por aquellas personas de competencia

específica que sean designadas por esta Junta de Defensa Nacional.

Esa comisión de Industria y Comercio, quedará constituida por el personal que a continuación se expresa: Don Joaquín Bau Noya, abogado, industria y exportador. Don Domingo Zetanzos, comercio importación, exportación y pesca. Don Juan Antonio Bravo, ingeniero, industria eléctrica y minera. Don Emeterio Carceller, ingeniero, petroleos, gasolinas y lubricantes. Don Pedro González Bueno, ingeniero de Carabinas. Don Juan Claudio Cual Charruca, industria del Cemento. Don Eduardo Santos de Lamadrid, ingeniero industrial.

Por la Junta de Defensa Nacional.—Federico Montaner. Rubricado.

La asistencia facultativa en determinados casos

Orden del día veintinueve de Agosto de mil novecientos treinta y seis. La necesidad de que, a consecuencia de hallarse cumpliendo con los deberes que la Patria exige, en los momentos actuales, muchos de los médicos titulares, no determine el abandono en la asistencia facultativa a su cargo, obliga a esta Junta de Defensa a disponer lo siguiente:

PRIMERO.— Cuando un profesor médico que tenga a su cargo una titular, haya abandonado su puesto, con motivo de encontrarse defendiendo la Patria o a consecuencia del desempeño de una comisión oficial importante, estarán obligados los médicos de los partidos inmediatos, a desempeñar su ministerio cerca de las familias que hayan quedado sin la asistencia facultativa necesaria.

SEGUNDO.— Esa sustitución se hará con todo cuidado y entusiasmo a la vez que con el máximo respeto para los intereses profesionales del compañero a quien se sustituya.

TERCERO.— Aunque la beneficencia que se merece ha dado siempre constantes pruebas de su patriotismo y amor a la profesión, si, aunque no es de esperar, hubiera alguno que cometiera faltas o demostrara negligencia en el cumplimiento del importante deber que por esta Orden se le confía, ello sería sancionado con penas graves.

CUARTO.— Las normas para cada caso determinado serán dictadas por el Colegio de Médicos de la Provincia.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.—Rubricado.

Destitución de un funcionario

Orden del día 31 de Agosto de mil novecientos treinta y seis.

En virtud de cuarto resulta de la información practicada para depurar la actuación pública y profesional del Comisario de primera Clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia Social Telmo Alañellones Rengifo, la Junta de Defensa Nacional ha resultado que el citado funcionario quedó suspendido de empleo y sueldo.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner. Rubricado.

El mencionado señor, desempeñaba el cargo de jefe de la División de ferrocarriles, con residencia en Valladolid.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MARAÑA
Nuestra Señora de los Angeles, Gil, Sixta, Régulo, Ana, Victoria.

CULTOS
SAN GIL.— Fiesta del Santo titular. Mañana, hasta las doce, misas rezadas.

A las ocho, misa de comunión general, amenizada con motetes. A las once, misa solemne cantada por los coros de las Juventudes, con Sermón y panegírico del Santo, a cargo del P. José Zameza, S. J.

Por la tarde, a las seis y media, seguidillas y versos del Santo, y después de los ejercicios ordinarios, procesión con S. D. M. por el interior del templo, bendición y reserva del Santísimo Sacramento, oficiado de preste el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Burgos don Manuel de Castro Alonso.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy.

Gobierno civil.— Declarando oficialmente la existencia de carbunco sintomático en Quintanar de la Sierra. Provisiones judiciales.

Hacienda

LIBRAMIENTOS
Don Luis Arrazola, don Antonio Díaz, don Ismael Moral, don Emile Gasset, don Francisco Barriocanal, don Fernando Bauzá, don José Medina, don Gregorio Matías, don Emilio Martínez, don Luis Pérez, don Antonio Bieznabes, don Juan Mirada, don Víctor Sáez, don Pedro Casas, don Constantino Saldaña, don José T. Moliner, don Amador Vallejo, don Paulino Matías.

Don Julián Tamayo, don José María González, don Juan Ayala, don Florián Aguinaga, don Faustino Ibeas, don Hipólito Manso, don Virgilio Soto, don Leoncio Herrero, don Justino Saldaña, don José G. Alía, don Antonio Reinaza, don Francisco Viejo, don Agustín García de Diego, don Hermenegildo Torres, don José Ibeas, don Luis Quecha, don Adolfo Hervás, don Elias Mervellán, don Manuel Tejerina, don Pablo Miguel, don Julio Pérez.

Don Alberto Madero, don Manuel Arribas, jefe, Sección Caballos Sembrados, don José Donate, don Mariano Fernández, don Alfredo Delgado, don

Registro civil

FUNCIONES
Manuel Moreno Vallejo, de Santa María Rivarredonda, 54 años, Hospital provincial.

Antonio Muñoz Hernández, de Villanueva, 6 meses, Sombrerería, 6.

Petra Arnáiz Pérez, de Gamonal, 3 años, San Juan, 31.

Acumientos

Laureano Pérez Caballero, Rosa Castellanos Castro, José Luis Alonso Briones, María Julián Arceyo, Margarita Margal Prieto.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del día de hoy.

BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 697,2. A las seis de la tarde, 695,7.

TEMPERATURAS
Máxima sombra, 31,2. Mínima sombra, 12,8.

DIRECCION DEL VIENTO
A las ocho de la mañana, E. A las seis de la tarde, E.

Espectáculos

Espectáculos para mañana

COLISEO
A las siete y media, «La envía del doctor Frankenstein».

VENIDA
A las siete y media, «Julietta compra un hijo».

OPTICA

CIENTIFICO
Eustasio Villanueva
PLAZA MAYOR, 48

ANIS DE CADENAS

De sabores variados

CERVEZA

Estoy recibiendo por vagones completos cajas y barriles de la Fábrica de Vigo, sucursal de CERVEZAS DE SANTANDER S. A.

Pedidos al depositario en Burgos: **Ignacio Palacios**

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos, Carrera de San Juan, 15 y 17.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672

EL SEÑOR **Don Ignacio Casas Riaño,**

ex-contador del Banco Español del Crédito ha fallecido en el día de hoy, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.
El Consejo de Administración del Banco Español de Crédito;

Sus desconsolados hijos, D.ª Emilia, D.ª María, D. Fernando y don Ignacio (ausentes); hijos políticos D. Pío García Cienfuegos, D.ª Magdalena Pla y D.ª Pilar Mingo (ausentes); nietos, biznietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Gil Abad, mañana martes 1.º de Septiembre, a las DIEZ, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.
Burgos 31 de Agosto de 1936. Vivió huerto del Rey, 9.
El duelo se despidió en el seno de costumbre

Talleres

Para

MUEBLES ECONOMICOS

La ferocidad de los rojos

La tragedia del cuartel de la Montaña

Los oficiales y los soldados se defendieron como leones... El cuartel ha quedado convertido en un montón de ruinas y escombros

Se veían flamas y brazos aquí y allá. A las diez y a las once la aviación voló a bombardearnos, pero nosotros seguimos la resistencia al grito de viva España.

AYER, EN VILLARCAYO

El hermoso acto henchido de patriotismo

Tamó parte en él todo el pueblo y gran contingente de personas de otros comarcas, asistiendo los altos jefes de Falange Española

Se desarrolló ayer por la mañana en la importante población de Villarcayo un emocionante acto que tuvo la doble virtud de que pudiera ponerse de manifiesto el alto espíritu ciudadano de aquella zona de nuestra provincia y su profunda religiosidad.

Importantes declaraciones del general Mola

La preparación del movimiento

periodista ha celebrado una entrevista con el ilustre general Mola, y ha hecho las siguientes importantes declaraciones, que publica 'El de Castilla':

Las comunicaciones ferroviarias

Las estaciones de esta Demarcación admitirán viajeros y expediciones de gran y pequeña velocidad con reserva por los plazos de transporte para las líneas siguientes:

Noticias oficiales

Otro desastre de los rojos en la provincia de Toledo

El general Franco ha comunicado que las fuerzas a sus órdenes avanzaron desde las últimas posiciones conquistadas hacia Oropesa.

Más noticias por radio

El Gobierno italiano no pondrá objeciones

ROMA.— En los círculos bien informados, se afirma que el Gobierno italiano no pondrá ninguna objeción a la creación de una comisión internacional que entienda en los asuntos de neutralidad relacionados con los sucesos revolucionarios de España.

La presentación del embajador soviético en Madrid

La emisora de París P. T. T. ha telegrafado a Madrid lo siguiente: El embajador soviético en Madrid, Rosenberg, presentó sus cartas credenciales al presidente de la República.

Han sido bombardeadas las estaciones de El Escorial y Villalba

Las fuerzas que se oponían en El Escorial han realizado esta mañana un avance de quince kilómetros, apoderándose de la importantísima posición de Peguerinos, que es la Navalperal del Escorial.

El enorme botín cogido al enemigo por las tropas del general Franco

En el frente de Asturias, sector de la Espina, continúa el avance de las columnas en dirección a Salas.

La crisis en Rumania

BUCAREST.— El señor Tatarescu ha formado su nuevo Gobierno de modo muy semejante al dimitido. Sin embargo, el ministro de Negocios Extranjeros, Nicolás Tatarescu, no formó parte del Gobierno.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Continúan leyendo a esta Inspección escritos de maestras y maestros de escuelas nacionales, que sirven en zonas no sometidas a la Junta de Defensa Nacional y que se orecen para desempeñar cualquier destino para el que sean nombrados en esa provincia.

Telegrafía el general Franco alegrando noticias anteriores

Los victoriosos aviones de las fuerzas nacionales bombardearon en el día de ayer las posiciones enemigas, y en tres días de avance han recogido a los rojos 16 ametralladoras, 20 cañones con todos sus elementos, 800 fusiles, 4 morteros, un batallón completo del Regimiento de Infantería Wad Ras y dos compañías de otros batallones.

EN BURGOS

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes 'Pruebas de cañón', 'La bandera nacional engolana edificios y coches', 'Más donativos', and 'Falange Española de las J. O. N. S.'.

Instituto Cristóbal Colón

Casa del Cordón.- Telf. 1589 Enseñanza Primaria Graduada para varones desde los seis años

Bachillerato oficial y libre con clases independientes y compatibles para los primeros con las del Instituto Nacional

Carrera profesional de Comercio - Idiomas - Taquí-Mecanografía - Contabilidad por partida doble - Oposiciones, etc., Internado económico - Habitaciones individuales. Si le interesa, lida reglamento.

Salón de señoras Cuende

En quinta planta, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

RELOJERIA E. MELGOSA Santander, 34-BURGOS. Relojes de pulsera y bolsillo. Relojes de pared, sobremesa y despertadores.

El DIARIO en Lerma Aranda de Duero en el movimiento nacional

Exquisito obsequio para el frente de Somosierra

Hace ya unos días que por disposición de las autoridades locales y la Junta encargada de distribuir los víveres que son donados para agasajar a las valientes fuerzas del Ejército y milicias patrióticas, y en vista de la enorme cantidad de corderos y conejos que ya existían en poder de dicha Junta, se hizo que se sacrificaran 132 corderos y 120 conejos, algunos de estos, verdaderos ejemplares.

El día del sacrificio de los mencionados animales, presentaba imponente aspecto el matadero municipal, y como nota curiosa, hemos de consignar que vimos a los correligionarios de Figaro cumpliendo las veces de matarifes. ¡Lagarto! ¡lagarto! ¡Cuidado! al afeitar, no olviden que eso de matarife sólo fue circunstancial.

Los corderos fueron hechos cuartos y todo ello asado en los diversos hornos que existen en la localidad, prestando todos cuantas cosas eran precisas, como cazuelas, etc., con un entusiasmo que una vez más reveló este hidalgo pueblo sus sentimientos patrióticos.

Una vez asadas fueron llevados al frente de Somosierra, 608 cuartos de cordero asado y 120 conejos, igualmente asados. Acompañaban el envío tan sabroso, muchachos pertenecientes a Falange Española y JAP. También iba en otro coche nuestro digno alcalde don Andrés Miguel, acompañado de otras personas, cuyos nombres sentimos no recordar.

Llegaron al anochecer a los puestos de aprovisionamiento, del mencionado frente, procediendo al descargo inmediato de la preciosa carga y regresando felizmente a esta villa.

Una Junta patriótica

Con el fin de hacerse cargo de los donativos en especie que hacen tanto en la localidad como en los pueblos de este partido judicial, así como para una mejor distribución, se ha constituido en esta villa, una Junta patriótica, formada por distinguidas y respetables damas, bajo la presidencia de doña Asunción Mediavilla de Fernández, y desempeñando las restantes cargas las siguientes señoras, doña Manuela Pinillos, tesorera; doña Rosario Pinillos de Calvo, secretaria, y locales, doña Ruperta Palomo de Martínez y doña Felisa Molinero de Asenjo.

Falange Española de las J. O. N. S.

Falange Española de las JONS de esta villa, ha establecido su cuartel en la casa número 2 de la calle del Carmen, o sea en la carretera de Madrid.

Preside esta organización el joven Vitaliano Velasco Ruiz, cuya organización va engrosando cada día más sus valientes filas. Algunos falangistas ya se hallan prestando servicios en Burgos y en aquellos puntos que sus jefes les ordenan y, entre ellos, recordamos a Fernando Rodríguez y Juan Ortega.

En el mismo local tienen su domicilio los milicianos de la JAP y Renovación Española, y todos los Unidos contribuyen con gran entusiasmo a la prestación de los servicios que les son encomendados.

De paso hemos de consignar que desde el principio del movimiento se halla en el frente del Norte de esta provincia el joven y estiado amigo nues-

tro Alfonso Abad, así como también el culto maestro nacional David González, que forma parte de los legionarios de España, a quien tuvimos el gusto de saludar hace pocos días en esta villa.

Cruz Roja Ilermeña

Como ya se ha publicado en este DIARIO por un firmante anónimo, en bellos párrafos, se ha constituido un comité local de la Cruz Roja, integrado por las siguientes prestigiosas personas: presidente de honor, el alcalde don Andrés Miguel; presidente delegado, don Aurelio Zabaco, médico forense; vicepresidente y jefe de ambulancia, don Miguel Calvo, médico; contador, don Severino Moliner, propietario; tesorero, don Félix Nebreda, industrial; secretario, excelentísimo señor conde de Lascoti; vicesecretario, don Evelio Rodríguez, industrial, y vocales, don Anselmo García Gil, y don Víctor Domínguez, ambos farmacéuticos y el practicante don Joaquín Arroyo, quien a la vez desempeñará el cargo de jefe de ambulancia.

Para completar los cargos por parte del elemento femenino, parte importante de esta benemérita institución, se designó a las distinguidas y bellas señoritas María Mercedes Fernández Lascoti y Sofía Rodríguez López.

Ya se ha abierto el plazo de inscripción y son numerosos los jóvenes de ambos sexos que se han alistado para pertenecer a tan honrosa institución. Tenemos entendido que si las circunstancias lo requieren, se organizará en esta villa o mejor dicho se instalará un hospital tan capaz como sea preciso, ya que afortunadamente se dispone de varios locales amplios y ventilados.

Sobran es decir que a dicha institución pertenecen también el médico titular de esta villa, don Salvador Brando y los de los pueblos comarcanos.

Desearnos ver en plazo brevísimo definitivamente constituida y organizada la Cruz Roja Ilermeña, y que aunque para ello esté dispuesta, no sean por fortuna necesarios sus servicios, y así es de esperar, ya que al parecer el bárbaro enemigo huye y huye a la desesperada ante el brioso empuje de nuestro tantas veces glorioso ejército.

De la perfecta organización de la naciente institución Ilermeña es suficiente garantía la capacidad y sentir patriótico de sus dirigentes locales.

EL CORRESPONSAL

Lerma 25 Agosto de 1936.

Casa Escudero
Santa Clara, 6.-Burgos

Gran taller de artículos de mimbre, junco y médula

Silleras para hoteles, cafés y bares.

Mesas con tapa de fibramármol

Baules, cunas, butacas, etc., etc., en todos los precios.

Cestería en general para industriales y particulares.

Arreglo de todos los artículos del ramo.

De nuestra juventud militante

Noberto Bartolomé... José Luis Ocio... Cristóbal... falangistas del grupo de nuestros mejores, pagaron en precio caliente de sangre sus voluntarios servicios por este amanecer español.

Eran de la Falange de Aranda de Duero apostada en tierras de Guadalajara y renían lucha seguida contra los ataques rojos. 22 días rotando por aquel frente, tostando de cara a la aspereza del sol ancho de Atienza: ciudad noble, antigua... "allo navio de ruinas", cantada en los poemas. También en los años del Romancero la consultara Ray Díaz de Vivar nada menos que "El Cid". Camisas azules de Aranda florecieron ahora en la inexpugnabilidad de una posición que los enemigos hostilizaban con frecuencia.

En el punto del valor del objetivo tallado a punta de roca. Y fue el día de San Roque. Desde la madrugada sonó alarma en las guardias. Y vino la temeraria serie: cañonazos, aviación, avalancha de rojos en 220 camiones intentando la escalada y encontrando el rechazo. Hasta las seis de la tarde lo menos duró aquello, terminado en la derrotada marxista a los que cogieron unos coches abandonados en la huida. Así luchaba en tal empeño el grupo de nuestros mejores.

José Luis Ocio fue herido de mañana al mismo tiempo que Noberto Bartolomé, a seis metros de parapeto uno del otro. El paisaje áspero de sol y tiros meció, entre aire de cordilleras ibéricas, silbido de balas. El primero herido en el rostro. El segundo con el muslo atravesado. Los dos, por la tarde, al hospital de Sorja.

En esa junta admirable de la Falange combatiente, en los dos camaradas señalados, concurra siempre su vida con este recuerdo de su primer caída por España. "Noberto Bartolomé: tostado, fuerte, con sus 21 años de labrador de tierra-Aranda. Falangista de los meses de persecución, todavía le recuerdo de cierta noche que su hermano, también camarada, traía la mano destrozada de un balazo... José Luis Ocio, con un año más de juventud todavía, voluntario decidido desde el grito primero que puso España en la calle el 18 de Julio. Quinto de este 36, de los que se decían que "eran los más grandes". La quintada del pueblo que aquel ahora ausente en nuestro afán ("Donde tú, Luis Mateos?") conducía y llamaba la quinta del "fascio"... Tan cercanos aún esos tiempos. Y ahora...

¡Noberto Bartolomé!... José Luis Ocio!

¡Arriba España!

PRIMERA ENTREGA DEL ORO ARANDINO

No sólo de Aranda voluntaria, sus hombres y virtuales; su constante servicio y su guardia continua sobre las conquistas. Entrega también el oro de sus alha-

jas íntimas y familiares, cumpliendo órdenes del Gobierno Nacional.

Las autoridades llevaron estos días a Burgos la remesa primera del preclaudido tesoro, por ansias del triunfo y sacrificado con mil amores, ya que tales ansias de vencer las sienta el pueblo de Aranda desde el primer instante, con más intensidad que nadie. A la Junta de Defensa Nacional dejó en un cofre el depositario del Ayuntamiento, don Alejandro Quintana, cuatro objetos de plata, 815 francos en billetes, cuatro céculas del Banco Hipotecario de España del 15 por 100, 303 monedas de oro, 1720 gramos de oro en alhajas diversas.

Sin alabanzas, una vez más, resulta Aranda la primera de la provincia en el patriótico aportamiento, que según lista detallada que publicarán las autoridades, se verá cómo han sido casi todos los del pueblo, los patriotas que cedieron sus más queridos símbolos. ¡Esta unánime labor arandina! Aranda de Duero lucha. Y cura. Y viste, y calza, y alimenta. Y enjuga cansancios duros del frente. Aranda entrega la mejor juventud que posee, la más joven, la de más valor, a las intemperies de la campaña, y los empieza a inscribir en galería de honor, ya que derecho tienen a ello sus nombres rotundos y leales, porque santificados fueron en golpes de sangre. Aranda sacrifica lo mejor de su afán por el frente, encarnados en estas joyas que hablan de vidas y felicidades y de desgracias, y la más hálvida de sus medallas antiguas; al común anhelo de salvación de un pueblo, sin que nadie en la villa deje de llevar los íntimos recuerdos, que cuanto más queridos mejor sirven para reales de la fuerza del ideal y valor del sacrificio.

En Aranda de Duero somos así. Que ya es ser. Tal vez exista una raigambre antigua y pura en nuestra básicas creencias. Patria, Religión, Familia. Por eso damos todo. Por eso a esta villa de la Ribera del Duero, cuando llegue la victoria final, ha de volverse a mirarnos de punta a punta la Península Ibérica libertada, a saludar con el mayor de los honores lo muy mucho que cedimos en la empresa.

¡Aranda de Duero! Sufrida y activa. Preocupada y austera. Como el estilo recto de la Falange.

¡Arriba España!

RUIZ-ZORRILLA

Agosto 28 de 1936

Arnedillo
FONDA Y CAFÉ
Vista de Luis Marrodrón Lázaro
LA MAS PROXIMA A LOS BAÑOS

Coliseo Castilla

Mañana, martes a las siete y media

Gran Función Fémica

La película más sensacional del año. HABLADA EN ESPAÑOL.

La novia del doctor Frankenstein

Un hombre monstruo... una mujer monstruo... un fil monstruo. Boris Carloff o el Doctor Frankenstein, que reclama para sí una novia... El film más emocionante de la temporada y hablado en español.

AVENIDA

Renovación continua de aire. Temperatura agradable

Mañana, las siete y media, se proyectará en esta pantalla la estupenda superproducción ESPAÑOLA

Julietta compra un hijo

Por CATALINA BARCENA.

Bañerío de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, clátics, parálisis, escrofulismo, herpesismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 80 días con tarjeta identidad.

Donativos para defensa nacional

La comisión encargada de recibir los donativos en especie y en dinero a que nos referíamos en una de nuestras crónicas al dar cuenta del envío de los seis camiones, nos ha entregado la siguiente relación:

- Pueblo de Orón, 320 pesetas;
- Santa Gadea del Cid, 621,25
- Enciso, 279.
- Amevigo, 240.
- Burgos, 241,50.
- Pueblos que forman el Condado de Treviño, 4.935,75.
- Pueblo de Suzana, 394.
- Valverde, 178,50.
- Moriana, 134,70.
- Bayas, 734.
- Arce, 95.
- Ciudad de Miranda de Ebro, 7.515,50.
- Total recaudado en metálico, pesetas 15.689,20.

Además de la recaudación en metálico que antecede, todos estos pueblos han entregado en gran cantidad diversos donativos de gallinas, corderos, ovejas, conejos, huevos, jamones, chorizos, legumbres, tocino, licores, cañeques, camisas, tabaco, medicamentos y otros efectos, con todo lo cual se formó un convoy de seis camiones, por valor de veinticinco mil trescientos veinte pesetas, que se entregaron en el Depósito de Intendencia de Burgos el 14 del actual mes, según resulta de recibo que obra en poder de la Comisión Recaudadora, la que invita a los particulares, corporaciones y pueblos que no han entregado aún su aportación a que verifiquen la entrega antes del 29 del corriente mes, demostrando de esta forma su adhesión al movimiento salvador de España, al que tenemos obligación de contribuir todos los buenos ciudadanos, a fin de conseguir en un breve plazo una España grande.

Merece hacer constar el entusiasmo y generosidad con que todos entregaban los géneros en especie y el dinero, registrándose casos de acendrado patriotismo en personas humildísimas, sobre todo, en algunos pueblos, pues dieron, en la escasez de su precaria situación y posición, aves, huevos, trozos de chorizo, etc. y pequeñas cantidades en dinero.

Digno de elogio es el patriotismo que en todos se observa, ante el movimiento nacional, para el resurgimiento y salvación de España, al que todo buen español está obligado contribuyendo su apoyo moral y material.

Contribuid todos, cuantas veces sea necesario, con la ayuda en la cantidad que podáis, para salvar a España.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

¡Arriba España!

con un peso de un kilo ochocientos cuarenta y cinco gramos.

El peso total de todo en esta primera suscripción, es de cuatro kilos setecientos cincuenta gramos. Todo ello el día 22, el señor capitán de la Guardia civil don Emilio Quintana y una Comisión formada por el alcalde don Ricardo Godejuela, don Francisco Flores y don Antonio Peláez, fueron a llevarlo a Burgos, e hicieron su entrega al secretario de la Junta de Defensa Nacional, don Federico Montaner, quien agradeció grandemente el donativo que evidencia el alto espíritu patriótico de todos los donantes de esta ciudad de Miranda de Ebro.

Tanto los lingotes como las monedas, estuvieron expuestas al público en el escaparate de la librería de la viuda del señor Cerezo.

Contigua abierta la suscripción en las oficinas del Ayuntamiento, y son bastantes las monedas y objetos de oro que se van recibiendo, para una segunda expedición. También se admiten donativos de plata.

¡Españoles! ¡Patriotas de la verdadera España! Contribuid todos con el oro y plata que tengáis al grito de ¡Viva España!

EL CORRESPONSAL

MUEBLES DE LINO Y DE ARTE
CONSTRUCCIÓN HABITAZADA
TALLERES GRAN CONFORT
A LOS MEJORES PRECIOS ECONÓMICOS DE

LARA

TALLERES ISLA 13,15
BURGOS

Herrera de Rio Pisuegra

Un hombre ahogado

A las siete de la tarde del sábado, puso fin a su vida, arrojándose al río Pisuegra, en las inmediaciones del "puente de los dolores" el vecino de esta ciudad Santiago Fernández Rey, soltero de 51 años de edad.

La extracción del cadáver se verificó a las siete de la mañana del domingo.

Aunque se desconocen las causas que indujeron al Santiago a tomar tan fatal resolución, supónese que están relacionadas con la enfermedad crónica que padecía.

El Juzgado practica las diligencias oportunas.

EL CORRESPONSAL

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 8 MADRID

USAD SIEMPRE

JABON

Paquisari

CLASE EXTRA

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.--BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POIT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón doliente, descenso de estómago, eversiones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos.--Horas: de diez a cuatro

Volante del DIARIO DE BURGOS (33)

Los amores de Aurora

(De la Casa editorial Masael, de Barcelona)

¡Ahí está!—exclamó Benito.

Los pasos de la persona amada deben resonar de un modo especial en el corazón, porque Aurora no se movió y dijo:

—No es él.

No obstante, los pasos se detuvieron en la puerta, y como la llave se hallaba a la parte de afuera, una mano empujó la puerta y entraron sin ningún miramiento. Benito retrocedió un paso porque se hallaba en presencia de un desconocido, y Aurora hizo un ademán de temor, y sin embargo aquél hombre llevaba el uniforme y los distintivos de capitán.

—Aquí está mi capitán—dijo el alicaído.

El recién llegado hizo un gesto imperioso y éste se marchó. Aurora y Benito estaban asombrados porque aquél individuo no tenía ninguna semejanza con Dagoberto. El desconocido cerró la puerta diciendo:

—¡Salud, amigos míos!

—Dispensadme, señor—le dijo Aurora, a la que indignó el tono familiar con que pronunció aquellas palabras—, creo que tanto vos como nosotros nos hemos equivocado. Venimos a ver al capitán Dagoberto.

—El capitán Dagoberto soy yo.

—¡Qué sandez!—exclamó Benito.

—No hay necesidad, señorita—dijo el fingido capitán, echándose a reír—, de mirarnos a los pies y a las manos para ver con quien se está hablando. Os expresáis como una aristócrata, y en realidad sois la persona a quien espero.

—¿Que me esperabais?—preguntó Aurora, y olvidando toda prudencia se irguió altanera y desdeñosa. Benito, instintivamente, se colocó delante de Aurora para defenderla.

Por lo que veo, señorita, es necesario que nos expliquéis—dijo diciendo el fingido capitán—, pues bien, no me llamo Dagoberto.

—¡Ah!—exclamó Benito apretando los puños.

—No me llamo Dagoberto, sino Brunet, y no soy capitán, sino agente de policía, comprendéis ahora de lo que se trata?—Benito lanzó una imprecación—. Os tendieron un lazo y caísteis en él, señorita, y lo siento—añadió el agente—, porque sois, en verdad, encantadora...

—Supongo, señor, que tendréis la misión de prenderme, pero no la de ultrajarme—replicó Aurora, que venía con la debilidad del momento y recobró todo su valor.

—¡Prendemos! ¡Cuando esté yo muerta!—gritó Benito apretando los puños y grito a arrojarse sobre el fingido capitán; pero de pronto se abrió la puerta dando paso a cuatro hombres, entre los que figuraba el alicaído.

—¡A ver muchachos, a cachear a ese prójimo!—ordenó este último, que era Coriolano, con un acento muy parisien, y arrojándose sobre Benito le echó la zancadilla, derribándolo al suelo, mientras que Aurora había recobrado en aquel instante toda la trina intrepidez, de su juventud y el orgullo de su raza la sostuvo. Ni gritó ni se desmayó, sino que permaneció tranquila y altanera sin pronunciar más que estas palabras:—¡Pobre Juana!

—¿Quéis darne el brazo, señorita?

—¡Dijo Brunet;—No puedo permitir que mi gente os toque.

—¿A dónde me vais a llevar, señor?

—preguntó Aurora sin temblar y levantando la cabeza.

—A la Abadía, señorita.

—Vamos—res—ondió, y en voz baja murmuró:—¡Pobre Juana!

—¡Y pensar que todos son iguales estos aristócratas!—dijo Brunet que iba sentado en el pescante del carruaje en que conducía a la prisión a Aurora y al Jorobado—. Van a la guillotina como quien va al baile.

—El Jorobado grita y forcejea como si no le hubiésemos amordazado y atado—observó Coriolano.

—¡Imbecil! Mañana le pondrán en libertad, mientras que a esa pobre joven...

—¡Tan hermosa! ¡Cuando pienso que mañana a estas horas habrá recibido las caricias de la cuchilla nacional!

XXVI

Hemos de volver a ocuparnos de otro personaje de nuestra narración, al que hemos perdido de vista. Nos referimos a Hipólito, al que, como se recordará, había recogido la ciudadana Antonia colmándole de agasajos a consecuencia del relato de lo ocurrido en la taberna de Costes y de la entrega que la había hecho del medallón.

—Le da un hombre que puede ser para mí un auxiliar precioso—se dijo Antonia, a la que ingenuamente re-

veló Hipólito el brutal amor que le inspiraría Aurora, asegurando que encontraría a ésta, porque París no tenía misterios para él. Era, pues, el auxiliar que necesitaba Antonia, y era por esto, por lo que le había conservado a su lado, contando en poder servirse de él, del mismo modo que se utiliza el maravilloso olfato de un perro, para que sin darse cuenta de ello, revele en dónde está su amo. Hacía, pues, cinco días, que el pálido pilluelo estaba cómodamente instalado en la cocina y en el oficio de la casa de campo de Antonia. Los criados le colmaban de atenciones, y la doncella de Antonia no le miraba con malos ojos; pero Hipólito tenía una idea fija: la de curarse cuanto antes del pie, regresar a París y ponerse a buscar a Aurora, así que le importaban muy poco los halagos de que era objeto. A los veinte días cojeaba aún, pero ya podía andar, y una mañana pidió permiso para ir a la generosa ciudadana que le había dado asilo y mandado cuidar, Antonia le recibió enseguida e hizo un gesto de sorpresa cuando Hipólito le habló de marcharse, manifestando ante todo que estaba muy agradecido con tantas bondades, de las que no quería abusar más. No era fácil, sin embargo, engañar a la ciudadana Antonia, y a las primeras palabras, le interrumpió diciéndole:

—De manera que sigues estando tan enamorado.

—Sí, esa es la verdad, ciudadana—contestó Hipólito.

—¿Y quieres encontrar a esa mujer?

—Sí.

Antonia se quedó muy pensativa, porque en un principio, cuando se decidió a conservar a Hipólito a su lado se proponía un objeto que era muy fácil de comprender. Las dos jóvenes se hallaban en París, Hipólito amaba a una, y no perdiendo a éste de vista, había mayores probabilidades de encontrar a Aurora y a Juana. Ese razonamiento perdió, empero toda su fuerza a consecuencia de los acontecimientos. El ciudadano X..., el amigo de Robespierre, el fiel servidor de Antonia, en vez de utilizar los servicios de Hipólito, acudió al ciudadano Pablo y este recomendó a Bibi que pidió cuarenta y ocho horas para apoderarse de las dos jóvenes; no se necesitaba por tanto para nada a Hipólito. Así que Antonia, que en el primer momento había hablado a éste nada menos que de hacer fortuna, no le volvió a decir nada más, y acogió con cierta satisfacción la petición que le hacía para que le dejase marchar. En el momento en que se iba a despedir, dándole unos cuantos lises de oro, se le ocurrió una idea que la deslumbró como un relámpago. Hipólito no servía para nada, pero podía convertirse en un peligro como? Del modo siguiente: Mientras que Bibi buscaba

Donativos entregados a la Junta de Defensa Nacional

Doña Marcelana Alonso Zaldivar, un par de pendientes de oro, un alfiler de oro, otro con cristal, unos gemelos grandes de oro, tres pequeños, un alfiler de corbata con una moneda de oro de 21 y cuartillo, una moneda de oro de Carlos III, otra moneda de oro de Carlos III de 40 reales.

Don Bernabé Barrio Quintana, una pulsera con tres monedas de oro, dos anillos de oro, hace promesa de entregar dos pares de pendientes y tres anillos de oro.

Don Daniel Lerena Velasco, una caja de plata, dos anillos de oro, una sortija de oro, una alianza de oro, dos pendientes, un remate de pendiente, dos pendientes pequeños y una bolita todo de oro.

Don Pabo Laré, un anillo sello de oro, dos alianzas de oro y un par de gemelos de oro.

Don Hilario Baños del Campo, un rosario, un reloj pulsera de plata, una medalla, un anillo roto y un arto de niña todo de oro.

Don Juan Antonio Lacalle, tres monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, una moneda de oro mejicana, dos gemelos, tres pendientes, un anillo de sello y una cadanita todo de oro.

Don Bernardo Ruiz Elizondo, dos monederos grandes de plata, una cadena de oro con dos medallas, una moneda de oro Alfonso XII de 25 pesetas, dos anillos de oro, un anillo de metal, cinco arillos de oro y seis medallas y un crucifijo de plata.

Don Gonzalo Moris, un anillo de oro.

Doña Rafaela Marina González, una cadena de oro con un dije, un anillo alianza, una sortija con tres piedras, un par de pendientes de oro y un cubierto de plata.

Don Emiliano Ruiz Zaldivar, un bolsillo de plata, tres monedas de plata, una moneda mejicana de un peso, otra moneda de medio peso, tres moneditas de plata.

Don Antonio López Ortiz de Zárate, una moneda de oro de 20 coronas y una moneda de oro de Eduardo VII.

Doña Adelaida Noguera Ruiz, tres monedas de plata, una sortija de oro con piedras, una cadanita de oro y una monedita de plata.

Don Julio López, un reloj de oro.

Don Victoriano Ibañez García, una moneda de Alfonso XII de 25 pesetas, oro.

Doña María Bretón Fernández, un anillo de oro, cuatro pendientes y una pieza de dentadura todo de oro.

Doña Felisa Sanz Buruaga, una medalla y un arto de oro.

Doña Concepción Alonso Díaz, un bolsillo de plata, una cadena de oro y una sortija de oro con piedras.

Doña Amada Ibañez Anduegui, un anillo de oro, dos pendientes, otros dos pendientes de oro.

Doña Margarita Giménez Manzaneras, una moneda de oro de una libra esterlina, dos monedas de oro de 20 francos, una moneda de oro de Carlos III.

Doña Amparo Pons, un bolsillo de plata y un salterio de oro.

Don Miguel Yecura, un alfiler de oro, dos pendientes, una cadena con medalla, dos monederos de plata, tres sortijas de plata, un ajeal de plata, cuatro medallas de plata.

Don Adolfo Fernández Alonso, dos anillos de oro, alianzas, dos sortijas sello, una monedita de oro de Carlos III.

Don Bruno Murga, dos alianzas de oro, una sortija de oro con una piedra roja, y un arto de pendiente.

Don Federico Serrano, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, una alianza de oro, dos pendientes de oro, dos arillos de oro.

Un patriota, una pitillera, un cerillero, una boquilla, una navaja y un lapiz todo de plata.

Don Félix Ayala Hernández, un par de gemelos de oro con medallas de oro, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.

Doña Concepción Ruiz Martínez, una cadena con dos medallas de oro, dos pendientes de oro, siete medallas de plata, una imagen de plata.

Don Gregorio Bermudez, cuatro monedas de oro de cinco pesos argentinos, una moneda de oro de 1/8 de onza, cuatro pares de pendientes, tres anillos de oro, una pulsera de oro, un alfiler de oro, varios trozos de oro, cuatro cruces de plata, siete medallas de plata, dos anillos de plata, dos pendientes de plata, una cadanita de plata, una campanita de plata y varios trozos de plata.

Don Mariano Jimeno Sáiz (camillero de la Ambulancia de la Cruz Roja de Burgos), 39 pesetas en metálico.

Alhajas y monedas recaudadas en Briviesca tercera entrega.

Don Marino Linares y señora, una pulsera de oro, una cadena de oro, una sortija de oro, tres alianzas de oro y dos dentaduras de oro.

Doña María Rivera de Quintana, una alianza de oro partida y unos trozos de pendientes de oro.

Don Antonio Villanueva Pelayo, dos sellos de oro y una alianza.

Señorita Anunciación Hermsosilla una moneda de oro de Eduardo VII, una pulsera de oro y una medalla de oro.

Doña Ana Angulo, una cadena de oro.

Don Emilio Martínez Villanueva, una pulsera de oro, dos cadenas de oro, dos alianzas de oro, dos sortijas, un par de pendientes y una miniatura de oro.

Don Manuel Pérez España, una cadena de oro, otra cadena de oro y otra cadena, dos pulseras de oro, tres alianzas de oro y una sortija sello de oro.

Don Emilio Santos Escarza comandante farmacéutico, cuatro monedas de oro de

Informes del teniente de navío don José María Otero Goyenas Cómo fué la sublevación del "Jaime I"

Cuando el barco carbonaba en Vigo, se recibe el aviso de declaración del estado de guerra.—Navegando el «Jaime I» con rumbo a Cádiz, se sublevan las clases, que dan muerte a varios oficiales.—Heroica actitud de éstos.—La conducta del ministro de España en Tánger.—Otros interesantes pormenores

Salimos de Santander por orden del ministro de Marina, para Vigo con objeto de rellenar de carbón y esperar allí ordenes. A la llegada a Vigo, nos encontramos con barcasas preparadas y enseguida se fundear se empezó con el carboneo, haciendo solamente 450 toneladas. Estaban en esa faena y a eso de las 7 de la tarde del 17 de Julio, vino a bordo un oficial del Ejército, el cual pasó a hablar con el comandante. Más tarde, me enteré por el propio comandante militar de la plaza que a las dos de la madrugada se iba a declarar el estado de guerra en Vigo y quería saber con qué gente podía contar el barco para reforzar la guarnición. El comandante me contestó que no tendría en contra, pero que no podía en modo alguno dar ayuda por necesitar de toda la gente por ser escasa, ya que había parte con permiso de verano.

Como luego diré, la conversación sostenida por el señor comandante y el referido oficial, fué oída por unos cabos que fueron luego los que componían el Comité.

Mientras eso sucedía, y enterados jefes y oficiales de lo que estaba pasando en todos los barcos, por los radios sorprendidos, tratamos el tercer comandante don Carlos Aguilar Tablada y yo, de la conveniencia de obrar rápida y energicamente.

Como no conocíamos bien al comandante por haber embarcado el día antes, decidimos plantearle toda la cuestión, cosa de la que quedó encargado el tercer comandante Aguilar Tablada.

Más tarde dicho jefe me llamó y me dijo que le había hablado y que aunque sin ver en él energía, notaba que sería fácil de convencer. Se recibió luego la orden de salida para Cádiz, orden que se cumplimentó a las tres de la mañana del día 18.

A la mañana siguiente y en vista del malestar que había entre los oficiales por no haberse decidido nada, fui nuevamente a hablar con el referido tercer comandante, el cual me dijo que los dos de los iríamos a hablar claramente al comandante y que de esa en revista sacaríamos ya la consecuencia para obrar, caso necesario, directamente por nuestra cuenta.

Efectivamente, a eso de las once de la mañana y aprovechando que nos encontrábamos en el puerto, el tercer comandante referido, el comandante, el alférez de navío don Carlos Falquina y yo, decidimos sacar la conversación en la cabina de derrota.

He de hacer constar, que con anterioridad habíamos decidido los oficiales (y los jefes creo que también) ir armados y montar una guardia permanente de seis oficiales. En la caseta de derrota empezamos a hablar con el comandante, al cual efectivamente notamos fácil de convencer, pero sin darnos una contestación categórica a nuestras proposiciones, uno de las cuales y la más importante era, el llegar a Cabo San Vicente, hacer rumbo a Ceuta en donde entraríamos de noche y allí pedir una sección del Tercero para que no fuera posible ninguna sublevación.

Nos pareció que el comandante estaba de acuerdo con esta idea, pero como dije sin darnos una contestación categórica. Después comentamos entre nosotros esta conversación y decidimos que si al llegar a San Vicente, el comandante no se decidía a hacer rumbo a Ceuta, entonces obrar por nuestra cuenta. Pensaba comunicar esta decisión en la Cámara a la hora de comer, pero no me dió tiempo.

A eso de las doce y media de esa mañana, y estando todavía en la caseta de derrota, el oficial de guardia, teniente de navío don José Cañal, desde la puerta de la referida caseta, le dijo al comandante: —Mi comandante, es oy observando una actitud especial entre los cabos, los cuales se están reuniendo en cubierta y he creído ver alguna pistola.

Al oír esto, montamos nuestras pistolas y salimos de la casa. Efectivamente, observamos que todos los cabos se dirigían hacia el puente y sacaban sus pistolas de debajo de las marineras. Inmediatamente se me ocurrió decirle al tercero, que yo me quedaba en la escala de estribor y que fuese él a la de babor, como así lo hizo. El alférez de navío Falquina, con la arrancada, que lo caracterizaba quiso ser el primero en dar la pistola en la mano, bajó a hacer frente a todos los cabos, pero antes de llegar al puente y bajo, el cabo de Artillería Julián Fernández que venía en cabeza, le pegó, un tiro en el vientre, que lo hizo caer.

Yo que observé esto, disparé mi pistola contra dicho cabo, el que rodó a cubierta, y desde entonces se sostuvo un intenso tiroteo que durante unos veinte minutos impidió que nadie subiese al puente.

De pronto me di cuenta que habían herido al tercer comandante, el cual dejó por tanto libre la escala de babor, por donde subieron varios cabos, que por cierto y con la cobardía que les caracteriza, al pasar ante el tercer herido, seguían disparándole a boca jarro hasta rematarlo.

A todo esto el comandante y el oficial de guardia se dedicaban a arengar a la marinería, que ajena a todo esto, dormía en el castillo. Dicha marinería (casi en su totalidad) respondió con vivas al comandante y a los oficiales y salieron hacia

después de haberse portado como un héroe.

Quiero destacar asimismo, la infame conducta del ministro de España señor Prieto y del administrador del Hospital, tanto conmigo como con el teniente de navío Gómez Ruiz, que desde el día 21 se encontraba también en el hospital por enfermo. Continuamente nos amenazaban con detenernos en el "Toñño" o en cualquier barco de guerra. Nos prohibieron las visitas, etc., etc.

Diariamente venían a vernos el médico del "Toñño" acompañado del Comité del barco armados con pistolas y de paisano, con el propósito de llevarnos al "Toñño" en cuanto ya pudiese moverme, cosa que se evitó debido a la conducta admirable de los médicos doctores Amiera y Sirven que todo lo que diga de su manera de proceder es poco. Quiero también hacer constar la conducta de los practicantes Alcalá y Alvarez, el último de los cuales fué echado del hospital, sin duda por su actuación respecto a nosotros.

El día 9 de Agosto, el director del Hospital, doctor Amiera, recibió un telegrama del juez instructor de la flota (un tal Balboa, maestro radiotelegrafista), diciéndole que el detenido teniente de navío José María Otero, fuere entregado en el primer barco de guerra y conducido a Málaga.

Dicho doctor entregó este telegrama al ministro de Italia, el cual nos envió al juez de Instrucción de Tánger (italiano) el cual al ver que estábamos detenidos, nos dijo que en una zona internacional nadie podía estar detenido sin orden suya y por lo tanto si queríamos salir tarde del Hospital como de Tánger, él nos garantizaba dicha salida.

Le dijimos que queríamos entrar en la zona española y eso hicimos el día nueve, acompañados por la policía.

Este día llegamos a Tetuán el teniente de navío Gómez Ruiz y yo, presentándonos al general Orgaz y al jefe de las fuerzas navales, quedando agregados al Estado Mayor.

De la actuación de los jefes y oficiales del Jaime I, nada puedo decir de cómo se llevó a cabo por no haberme dicho más que estaban detenidos en una casamata. Sé que el jefe de máquinas y los dos oficiales maquinistas, siguen actuando, después de haber caído el barco en poder de los rojos.

Tetuán 15 de Agosto de 1936.

La suscripción patriótica en la provincia

Olmos de Atopuerca

Junta vecinal (fondos), 25 pesetas; Demetrio Ruiz Herrero, 25; Arsenio Ruiz Herrero, 25; Federico C. y Cerda, maestro nacional, 25; Juan del Olmo de la Viuda cura parroco, 25; Pablo López Gallo, 10; Eugenio López y López, 10; Isidro López Mata, 10; Cecilio López Gallo, 5; Modesta Jorge López, (viuda), 5; Angel Palacios, capataz de Vías y Obras del ferrocarril del Norte, 5; Felix Ruiz Sáez, 5; Cipriano Ruiz Fuentes, 5; Fidel Ruiz y Ruiz, 5; Felipe Ruiz López, 4; Prudencia Ruiz Núñez, 2,50; Aveñino Ruiz y Ruiz, 2,50; Pedro Sáez Gallo, 2,50; Esclatan Sáez Gallo, 0,50; Fabián Ruiz Sáez, 2; Alejandro Hernández Torriente, 2; Calixto Meza Palacios, 1,50; Vicente Ruiz, Munguía, 1; Antonio Fuenfies Diez, 1; Vae un 1/2; guardaaguas, 1; Felipe del Olmo Ruiz, 1; Cipriano Ruiz Sáez, 0,50; César Delgado, peón en Vías y Obras del ferrocarril del Norte, 5; Gregorio Ruiz Palacios, 5; Mariano Lamparero Sáez, jornalero, 5; Emilio Calina y Colina, 10; Saturnina López Calle, viuda, 15; Julián López y López, 5; Segundo Diez Gómez, 0,50; Calixto Ruiz y Ruiz, 10.

Total, 264,50.

Sierra de Tobalina

El Ayuntamiento, 75 pesetas; José Mata Fernández, 25 pesetas y una res cabría; Vicente Ruiz Sáiz, 50 pesetas y dos ovejas; Manuel del Val Cantera y familia, 15 pesetas y una oveja; José Cantera Quintanilla, 10 pesetas y una oveja; Eusebio Llanos Quintanilla, 4 pesetas y una oveja; Saturnino Gómez Oña, una res cabría; Sotero Quintanilla Ruiz, una res cabría; Vicente Palma Oña, 3 pesetas y dos paquetes cigarras de 0,70 pesetas; Agustín Cortázar Diez, 10; Victorino Ruiz García, 10; Juan Tobalina Herrán, 30; Fernando Quintanilla, 12; Emeterio Oñez González, 10 pesetas y un pollo; Luis Cerezo Tamayo, 10.

Amador Cerezo Tamayo, 5 pesetas; Toribio Cerezo González, 5; Victoriano Herrán Llanos, 5 pesetas y un pollo; Dámaso Alonso Estifano, 3 pesetas; Angel Quintanilla Edese, 2; Aras a la Ruiz Gómez, 2; Quirico Cantera Levina, 5; Angel Ruiz López, 5; Gregorio Amor, 2; Elidio Gómez Sáiz, 3; Faustino López Ortiz, 5; Merelino López, 5; Gregorio Angulo, 2; Fidel Gómez Sáiz, 2,50; Benito González, 1,25; Tiurcio Gómez, 1; Angel Herrán, 3; Pedro Corzomena, 2; Saturnino Ochoa, 5; Toribia Cruzva, 2; Angela Cantera, 4; Carlos del Hurro, 1; y un gallo; Eter a d) Feirá d)z, 5; S)gu do Cechoa, un gallo; Luis López Ortiz, vendedora de huevos; Emilio Plaza, un pollo; Gertrud López Amor, una gallina; Juan Cantera Quintanilla, una gallina; Tomás Martínez, un gallo; Cristina Ortiz, un gallo; Luis Bago Ortiz, 5; Victoria Fernández, una gallina; Avaro Fernández, una res cabría; Zacarías Fernández, 2 pesetas y dos pollos; Vidal Fernández, 3 pesetas; Daniel Gómez, 12; Bartolomé Gómez, 5 pesetas y un carrito; Cristóbal Gómez, dos pollos; Serapio García, 2 pesetas.

Cándido Herrán, 1 peseta y dos pollos; Petra Miranda, 5 pesetas y una res cabría; Pedro Miranda, 5 pesetas y un carrito; Claudio Miranda, 1 peseta, y un gallo; Casilda Miranda, 5 pesetas y una res cabría; Virgilio Miranda, una gallina; Gasino Miranda, una gallina; Braulio Ortiz, una gallina; Quintín Ortiz, una gallina; Antonio Ortiz, 5; Claudio Ortiz, 10; Felipe Preciado, una gallina; Abundia

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 29 de Agosto de 1906

Hay que celebrar su cumpleaños las bellísimas hijas de los señores condes de Liniers, con cuyo motivo han recibido las felicitaciones de lo más distinguido de la sociedad burgalesa.

A la una de la tarde, ha dado un brillante concierto en los jardines del precioso hotel de los señores de Liniers, la banda de música del regimiento de San Marcel.

—Ha fallecido en esta población, doña Petra Yérez Moral, madre política del conocido industrial don Ignacio Sáiz.

—Ayer tarde, con motivo del entierro de un joven en la parroquia de Santa Agueda, ocurrió un altercado entre los concurrentes al acto y el capellán del cementerio, por negarse éste, según nos dicen, a acompañar al cadáver hasta el sitio acostumbrado.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 29 de Agosto de 1906

Ha fallecido en esta capital, don Pablo García Cisneros, administrador del impuesto de consumos de Lucena e hijo de don Ramón García.

También ha dejado de existir don Francisco Díez Vivar, hijo de don Agapito Díez, uno de los dueños de la casa tipográfica que lleva su nombre.

—Se ha concedido permiso a los alcaldes de Lerma y Fresno de la Sierra, para celebrar corridas de novillos los días 8 y 9 de Septiembre.

—Mañana a las siete y media, contraerán matrimonio en Santiago don Pedro Pablo Ruiz y doña Isabel García Pardo.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En libretos ordinarios el 2 50 por 100 de interés anual

En imposiciones a plazos de seis meses el 3 por 100

En imposiciones a plazos de un año. . . el 3 50 por 100

En tucetas corrientes a la vista . . . el 1 25 por 100

CAPITAL DE IMponentes

En 31 de Diciembre de 1934 17.265.748'02 pesetas

En 31 de Diciembre de 1935 20.429.077'70

Bazar
"LA COCINA"
Con especial en utensilios para cocina y comedor
LOZA
CRISTALERIA
Vicente P. Canales
Burgos